

Вторник
25 августа 2020 г.
№ 65 (9983)

Пшеницы горы золотые

В КФХ Александра Котлярова
зерновые убраны с 75 процентов полей

В рискованной зоне земледелия, такой, как наша Томская область, сельскохозяйственный год почти никогда не похож на предыдущий. Каждый год аграрии переживают, какой будет осень, чего от нее ждать. В этом году погода побаловала наших сельхозтоваропроизводителей и позволила начать уборочную страду раньше срока.



— На уборку механизаторы выехали раньше недели на две, - говорит глава михайловского крестьянско-фермерского хозяйства Александр Алексеевич Котляров. - Сначала сжали ячмень и горох, сейчас вот занимаемся по большей части пшеницей. Убрали чуть больше половины. На поля выезжаем, как только сойдет роса, часиков в 11. В целом виды на урожай неплохие. Каждый год уборочная кампания - со своими сюрпризами. Нынче мы рано начали убирать, но бывало - и еще раньше жатва начиналась, в 2012 году аж 25 июля. В тот год стояла жара, была засуха. Нынче же выехали на поля 31 июля.

Закончить уборку зерновых

Александру Алексеевичу, конечно же, хочется как можно раньше. Ведь своей очереди ждут еще рапс, лен, соя, гречиха. Но помимо жатвы Александр Алексеевич заботится и о сохранности убранных зерен.

С начала уборочной кампании сушильный комплекс в Михайловке, который служит Александру Алексеевичу верой и правдой уже семь лет, работает в круглосуточном режиме, и все же быстро справиться с объемами убранных зерен не получается. На сушилке работают двое ребят - Ринат Зулкорнеев и Андрей Красников. Сидеть им некогда, работы много, успевай только поворачиваться, шутят они.

Средняя урожайность в хо-

зяйстве Александра Котлярова - порядка тридцати центнеров, тогда как по району она чуть выше двадцати четырех. Об отличном урожае говорят и горы зерна на территории КФХ. Постепенно это зерно переключается на сушилку, пройдет здесь "термическую" обработку, после чего будет отправлено на хранение в складские помещения.

На утро понедельника, как нам стало известно, в КФХ Александра Котлярова зерновые культуры были убраны на 75 % пашни. В целом по району эта цифра составила 49 процентов. В богословском ООО "Агрокомплекс" убрано 43 процента посевных площадей, в ООО "Семеновское" - 32 процента.

Ольга УШАКОВА



Образование

Скоро в школу

К началу учебного года готовы и школьники, и педагоги

До первого сентября остались считанные дни. Дети и родители надеются, что новый учебный год начнется традиционно - в классе, за партами. А пока в эти августовские дни ещё идут последние приготовления - до-

купаются тетради и рюкзаки, дневники и кроссовки.

Специалисты подсчитали, что стоимость набора стандартной одежды к школе для мальчика и девочки средних классов, плюс спортивный костюм обойдется семье в 10 тысяч рублей с ко-

пейками. А ещё ведь надо купить верхнюю одежду к осени и зиме. В общем, одеть ребёнка в школу совсем не дешево.

Девятиклассница Юлия Попова из Чердат к Дню знаний готова. Есть у неё новая одежда, набор школьной канцелярии. Её

мама Елена Александровна Казнова рассказывает, что в школу вместе с Юлей у неё идут четверо детей - в четвертый, седьмой, восьмой и девятый классы.

-Конечно, собрать четверых детей в школу, а еще одного в детский сад, непросто, - вздыхает Елена Александровна. - Но в этом году гораздо легче, потому что помогли "президентские выплаты".

→ стр.2

Осталось
6 дней
до завершения
досрочной
подписки на
"Сельскую
правду"
на первое
полугодие
2021 года
по старой цене

Я, Власов Александр Владимирович,
24.01.1980 года рождения,
заместитель директора
по производству
ООО «Сибирская Лесная Торговля»



Выдвинул свою кандидатуру в депутаты районной думы по седьмому избирательному округу для принятия непосредственного участия в работе органов местного самоуправления, а не через депутатов.

Я четко понимаю, что невозможно решить глобальные вопросы социального и пенсионного обеспечения на уровне депутата районной думы, и такие обещания давать бессмысленно, но вопросы местного значения - улучшения качества воды, ремонта дорог, строительства жилья, благоустройства населенных пунктов, развития систем ЖКХ, образования и культуры и т.д. - готов решать сообща с администрацией района и населением, доверившим мне представлять интересы избирателей в Думе.

Я - за стабильность и дальнейшее развитие района.

Опубликовано на безвозмездной основе согласно жеребьевке

Я, ПОГРЕБНЯК Николай Дмитриевич,
кандидат в депутаты Думы Зырянского района
по избирательному округу № 9.



По окончании Омского сельхозинститута в 1968 году был распределен в колхоз "Сибиряк" Зырянского района. Занимал разные ответственные посты: был секретарем парткома, заведующим СТФ, главным экономистом и зоотехником. В апреле 1997 года, в самые трудные времена, был избран директором ТОО "Сибиряк", и к началу 2002 года уже СПК "Семеновский" был самым сильным хозяйством в районе. Я - член КПРФ с 1971 года. Имею опыт депутатской работы.

В годы оптимизации нам, неравнодушным людям, удалось отстоять Семеновский детский сад, а также припоселковый бор, который кое-кто хотел уничтожить. Сейчас идет настоящая битва за сохранение Красноярской школы, которой требуется капитальный ремонт. Фракция КПРФ Думы старается помочь красноярцам. Ведь сколько уже закрыто в нашем районе школ и детских садов! Из "телятника" нас ежедневно убеждают, что у нас все хорошо, а в сельском хозяйстве вообще большие успехи, но не говорят, что 40 млн. га пашни заросло лесом и бурьяном, что КРС осталась одна треть от советских времен, в наших селах в ЛПХ держат по 15-20 коров.

Я - за перемены! Уважаемые жители Зырянского района, приходите на выборы и своим голосом скажите: вы - за перемены или за продолжение развала? Ваш голос очень важен.

Опубликовано на безвозмездной основе согласно жеребьевке

**13 сентября 2020 года -
выборы депутатов
Думы Зырянского района шестого созыва**

Избирательная комиссия муниципального образования "Зырянский район" информирует о досрочном голосовании

Избирательная комиссия муниципального образования "Зырянский район" в период **с 2 по 8 сентября**, участковые избирательные комиссии в период **с 9 по 12 сентября** ежедневно осуществляют рассмотрение заявлений и проводят досрочное голосование избирателей, которые по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) в день голосования 13 сентября 2020 года будут отсутствовать по месту своего жительства и не смогут прибыть в помещения для голосования на избирательных участках, на которых они включены в списки избирателей.

Участковые избирательные комиссии **с 3 сентября** осуществляют прием заявлений **о досрочном голосовании** вне помещения для голосования (на дому) **11 или 12 сентября** от избирателей, которые не могут прибыть в помещение для голосования по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иным уважительным причинам) и обеспечивают их **досрочное голосование вне помещения** для голосования (на дому) **11 и 12 сентября**.

В рабочие дни (2, 3, 4, 7 и 8 сентября)
избирательная комиссия муниципального образования
"Зырянский район" работает с **16.00 до 20.00 часов местного времени, в выходные дни (5 и 6 сентября) - с 10.00 часов до 14.00 часов местного времени по адресу:**
с.Зырянское, ул.Советская, д.10, каб. №34.

Участковые избирательные комиссии **9 и 10 сентября** работают с **16.00 до 20.00 часов местного времени, 11 и 12 сентября - с 8.00 до 20.00 часов местного времени.**

Председатель комиссии
С.К.ГУСЕВА

Главное - забота о человеке!

Елена Николаевна КИМСТАЧ -
кандидат в депутаты Думы Зырянского района
шестого созыва

по одномандатному округу № 10.

Родилась и проживаю в селе Семёновка, работаю в СПК "Семеновский" в должности главного бухгалтера. Замужем, воспитываю дочь.



Выдвигая свою кандидатуру в депутаты, я осознаю свою долю ответственности, которая ляжет на мои плечи после избрания. Реально оценивая свои возможности, я готова приложить все силы, знания и опыт для облегчения жизни жителей моего округа. Все ваши проблемы мне знакомы и очень близки. Приоритетной задачей в своей будущей депутатской деятельности ставлю заботу о людях, о благополучии их семей, о создании комфортной жизни нашего подрастающего поколения, молодых семей и старшего поколения.

Выборы - это время, когда наше волеизъявление решает многое! Распорядитесь своим голосом разумно!

Опубликовано на безвозмездной основе согласно жеребьевке

Образование

Скоро в школу

К началу учебного года готовы и школьники, и педагоги



Окончание. Начало на стр. 1

-У нас очень хорошие бабушки, - продолжает Елена. - Они всегда помогают: покупают для внуков канцелярию, рюкзаки и даже одежду, размеры детей знают. Два моих сына, самые старшие, живут в Свердловске, работают и тоже мне помогают. Так что, как говорится, всем миром собрать в школу легче. Первого сентября Юля пойдёт в форме и фартуке, как раньше ходили, потому что класс у неё выпускной. Банты купили, гипюр для фартука тоже, а сошьё его я сама. А на обувь к первому сентября дочка сама себе заработала - на практике в школе.

Елена Александровна добавляет, что президентских выплат ей хватило и на другие нужды: в доме сложили новую печь, немного денег удалось отложить на ремонт - на побелку, покраску, на покупку обоев. Юля после девятого класса хочет поступать в какой-нибудь техникум или колледж. Она призналась, что в последнее время увлеклась техникой - скутерами, мотоциклами. Нынешним летом со старшими братьями и дядями собирала и разбирала мотоциклы. Поэтому свою будущую профессию девушка мечтает связать с техникой. Серьёзное это увлечение или сиюминутное - покажет будущее. Пока же задача Юли - учиться и сдать экзамены за 9-й класс.

Чердатская школа, на пороге которой мы и сфотографировали Юлю Попову, тоже готова принять своих учеников - и первоклашек, и выпускников. Директор Наталья Варламова говорит, что в школе провели текущий ремонт, помыли, подбелили, подкрасили классы и коридоры. Учителя весной, когда дети были на самоизоляции, посадили огород, вырастили картошку, капусту, морковь, и, конечно, цветы.

-Немного сэкономили на покупке краски, и на эти деньги приобрели светильники для спортзала и коридора, - рассказывает Наталья Александровна. - Но в школе нужно еще провести ремонт водопровода, требуется ремонт кровли. В этом году будем готовить проектно-сметную документацию на ремонт крыши нашего школьного здания.

Нынешним летом двое учеников через центр занятости были трудоустроены на работу в школу. Ребята поливали цветы, следили за чистотой в школьном дворе, помогали библиотекарю в списании старой литературы. Таким образом, заработали свои первые деньги...

Главная же проблема для сельских школ по-прежнему кадровая. Если Иловский филиал Чердатской школы сегодня полностью укомплектован кадрами, то в Чердатской школе с этим есть проблемы. Как говорит директор, на работу в Чердатскую школу готова была приехать учительница из Чаинского района, но жилья для неё в селе нет. Поэтому Наталья Александровна надеется, что и в этом учебном году вырчат педагоги-пенсионеры - согласятся поработать ещё один год.

Людмила МАКАРОВА

Регион

Томская область приступает к реконструкции трассы Камаевка-Асино -Первомайское

"Томскавтодор" заключил государственный контракт на сумму 2,93 млрд рублей с подрядной организацией АО "Автодорстрой" на выполнение работ по реконструкции автомобильной дороги Камаевка - Асино - Первомайское протяженностью 36,2 км

Как сообщил заместитель губернатора Томской области по промышленной политике Игорь Шатурный, средства на реконструкцию трассы выделило правительство РФ. Первые полмиллиарда рублей уже поступили в бюджет Томской области.

"Благодаря активной работе губернатора Сергея Жвачкина с федеральным центром Томская область в этом году по июньскому распоряжению кабмина получила дополнительные 650 миллионов рублей на ремонт и реконструкцию дорог. Из них 500 миллионов направлены на реконструкцию трассы Камаевка - Асино - Первомайское", - отметил Игорь Шатурный.

Согласно контракту работы на объекте пройдут в два этапа. На первом - с даты заключения контракта до 1 октября 2022 года - подрядчик произведет реконструкцию 19,2 км трассы. Цена первого этапа составляет 1,68 млрд рублей. Второй этап - с 10 января 2021 года по 15 декабря 2023 года - предусматривает реконструкцию еще 17 км трассы. Стоимость второго этапа - 1,25 млрд рублей.

В ходе реконструкции подрядчик выполнит переустройство линий электропередач и связи, устройство дорожной одежды, водопропускных труб, лесозащитных насаждений, инженерное обустройство дороги и заменит существующую сеть наружного освещения. В результате улучшатся транспортно-эксплуатационные характеристики автодороги - увеличатся ширина проезжей части, расчетная скорость, нагрузка и пропускная способность.

Вице-губернатор напомнил, что реконструкция автодороги Камаевка - Асино - Первомайское началась в 2017 году. Тогда дорожники реконструировали участок автотрассы протяженностью 12,65 км (с 40-го по 52-й км) и построили мост через реку Итатка. Стоимость выполненных работ составила почти миллиард рублей. Ранее, в 2012-2014 годах были заменены аварийные мостовые переходы через реки Куль и Латат.

Трасса Камаевка - Асино - Первомайское обеспечивает круглогодичное автомобильное сообщение Асиновского, Первомайского, Зырянского и Тегульдетского районов с областными центрами, а также с соседними регионами (Кемеровская область, Красноярский край) через дорогу Томск - Мариинск.

Почта «СП»

Центр занятости приглашает принять участие в организации общественных работ

Уважаемые работодатели! Центр занятости приглашает вас принять участие в организации общественных работ.

Данная программа дает вам возможность:

- выполнить работы, носящие временный и сезонный характер;
- заместить основных сотрудников на время их отсутствия временными работниками;
- привлечь дополнительных сотрудников для выполнения большого и срочного объема работ.

На каждого гражданина, трудоустроенного на общественные работы, организации и компании Зырянского района получают компенсацию в размере начисленной заработной платы, но не более 12130 рублей в месяц плюс сумма страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент. Работодатели могут подобрать работников сами или обратиться в центр занятости.

Получить более подробную информацию о требованиях к работодателям, временным рабочим местам и перечне документов, необходимых для подачи заявки, можно по телефонам 38113 или 38120.

Медовый Спас в Васильевке

И вновь Медовый Спас собрал друзей и односельчан в деревне Васильевка. Как и в прошлые годы, праздник организовал Владимир Николаевич Ганюшкин на своей усадьбе, где находится его пасека. Каждый год мы с мужем Анатолием Савенковым и со свекровью Татьяной Викторovной, а они родом из Громышёвки, стараемся побывать на этом празднике. Вот и в этот раз, отложив все дела, поехали в Васильевку. Усадьба Владимира и Нины Ганюшкиных в Васильевке всегда ухожена и красива. Мирно гудят пчелы на

пасеке, всё на том же месте стоит памятник Ленину, всё тот же красивый пруд, вокруг не увидишь ни одной травинки. На Медовый Спас собрались односельчане, и нынешние, и бывшие, хотя, наверное, слово бывшие здесь не совсем уместно. Люди общались, даже потанцевали, поскольку была музыка, все, как на настоящем празднике.

Наши дети тоже не скучали - они и на качелях покачались, и на лодке поплавали по пруду. Спасибо Владимиру Николаевичу и Нине Фёдоровне Ганюшкиным за организацию этой

встречи и праздника, спасибо за доброту, радушие, бескорыстие и гостеприимство. Спасибо всем жителям, кто принимал участие в организации праздника. А все, кто приехал, думаю, ни минуты не пожалели об этом. Хорошо, что и в небольших сёлах, таких, как Васильевка и Громышёвка, находятся люди неравнодушные, заботливые, кто поддерживает здесь жизнь и порядок, кто дарит радость другим людям.

**Елена ЗАХАРОВА и
Анатолий САВЕНКОВ,
город Томск.**

В администрации района

Пожарная безопасность - под контролем

17 августа глава района Николай Николаевич Пивоваров провел заседание сразу трех комиссий - комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, антитеррористической комиссии и штаба по предупреждению распространения коронавирусной инфекции на территории Зырянского района.

1 сентября не за горами

В связи с началом нового учебного года вопрос о мерах по обеспечению пожарной безопасности в образовательных учреждениях района актуален, как никогда. И если для районного управления образования приемка школ уже завершена, то для дознавателя пожарнадзора Никиты Анатольевича Сухушина еще нет, об этом он сообщил на заседании КЧС. В школах, которые уже проверил дознаватель пожарнадзора, выявлены нарушения, причем однотипные.

- Уверен, что в тех школах, в которых мне еще предстоит побывать, те же проблемы, - сказал Никита Анатольевич. - Не работает система оповещения, нет сигнализации, точнее, она есть, но в неисправном состоянии, и практически везде требуется замена датчиков дыма. Та же самая ситуация и в детских садах...

Для того чтобы исправить все эти недостатки, работа должна быть проведена большая, да и средств потребуется немало. С этим согласен дознаватель пожарнадзора, выписавший директорам школ и детским садам предписания. Проблемы, обозначенные в предписаниях, надо решать, говорит Никита Анатольевич. Пусть не сразу, но постепенно. Реагируя на замечания представителя пожарнадзора, специалист по обеспечению безопасности образовательного процесса управления образования Алексей Александрович Воротников дал ответ, что управлением образования в следующем году будут проведены мероприятия капитально-

го характера по устранению замечаний пожарнадзора в образовательных учреждениях, финансирование на эти цели предусмотрено.

Глава района Николай Николаевич Пивоваров поправил специалиста управления образования:

- Я неоднократно требовал от всех учреждений и ведомств предложения по мероприятиям в муниципальную программу по обеспечению безопасности в муниципальном образовании "Зырянский район", в том числе и пожарной. Какую сумму вы планируете в бюджет следующего года без отсутствия расчетов в потребности и мероприятий в программе? В первую очередь надо в срочном порядке определить потребность, а уж потом вносите предложения в проект бюджета на 2021 год и плановый период...

Внимания требуют объекты сельхозпроизводства

Пристального внимания в плане пожарной безопасности сегодня заслуживают не только образовательные учреждения, но и некоторые объекты сельхозпредприятий. В частности, зерносушильные комплексы. Пилорамы, места складирования отходов лесопиления - вообще отдельная тема.

- По возможности бываем в сельхозпредприятиях и на пилорамах, - говорит Никита Сухушин. - Беседуем с руководителями, специалистами, рабочими. Присылаем напоминания, предостережения...

За помещения, расположенные на территориях наших сельхозтоваропроизводителей, руководитель отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Геннадьевна Чучукова спокойна. На заседании она сообщила, что везде имеются пожарные щиты, средства пожаротушения, в полном порядке водозаборные скважины, ответственные за противопожарную безопасность назначены. В общем, в случае чего, будет с кого спросить. Но лучше бы, чтобы этого случая не было вовсе.

- Сегодня акцент, в первую

очередь, нужно сделать на зерносушильные комплексы, - сказал Николай Николаевич Пивоваров. - Я видел, как горит зерно, а горит оно очень быстро. Сушилки должны быть полностью оборудованы противопожарным инвентарем. За этим нужно следить...

За пожарозащищенностью всех наших населенных пунктов главы поселений следят буквально круглогодично, разве что зима дает им возможность немного расслабиться. Осень же и особенно весна - время для них сложное. Но справляются все, в том числе благодаря пропадке минерализованных полос. С руководителями предприятий, с владельцами тяжелой техники, с добровольными пожарными в поселениях есть договоренность. Правда, не везде эта договоренностьложена на бумагу.

- Договора желательно заключать в письменной форме, - сказал Николай Николаевич Пивоваров. - В них должны быть прописаны и суммы оплаты за проделанную работу. Есть договор, значит, есть ответственность, и это уже совсем другое отношение к делу...

В преддверии начала отопительного сезона Николай Николаевич Пивоваров призвал глав поселений пройти лично по домам маломобильных граждан, побывать в семьях из группы риска, посмотреть, на всякий случай, всё ли у них в порядке с печками.

Роспотребнадзор не дремлет

О полном взаимодействии Зырянского отдела полиции с Роспотребнадзором в плане информирования о заболевших коронавирусной инфекцией рассказал Дмитрий Анатольевич Каштанов, делегированный на заседание штаба по COVID-19 начальником Зырянского ОВД Александром Викторовичем Бутовским. По сообщению Дмитрия Каштанова, в нашем районе на 17 августа было девять заболевших. Все они находятся на самоизоляции. За этим сотрудники полиции следят четко. По-прежнему в их ежедневных планах значатся проверки мест общественного питания, рейды

по торговым точкам на предмет выявления административных правонарушений по несоблюдению требований в связи с установленным масочным режимом. Нарушители есть, на них составлены протоколы.

Нарушители есть и среди владельцев торговых точек, которые не соблюдают входной контроль. О них докладывала на заседании штаба и.о. руководителя отдела по экономике Татьяна Владимировна Голубкова, которая постоянно принимает участие в рейдах:

- В нескольких магазинах мы увидели антисанитарию, там не проводится дезинфекция. И продавцов, и владельцев пока предупредили. Но это единичные случаи. В большинстве же магазинов соблюдаются все санитарные требования...

В заключение Татьяна Владимировна добавила, что два кафе в райцентре пожелали открыться в качестве летних уличных веранд. Правда, пока разрешения на это еще не получили.

- В целом ситуация в нашем районе по заболеваемости коронавирусной инфекцией неплохая, - сказал глава района. - Наш район входит в группу районов, в которых количество заболевших меньше десяти. Есть, конечно, районы, где заболевших нет вообще, например, Верхнекетский.

Но мы порадуемся за себя. Нет массовой заболеваемости благодаря слаженной работе сотрудников полиции и их ежедневному контролю, благодаря соблюдению всех санитарных мер в магазинах, на предприятиях, в организациях, во всех общественных местах, в частности, таких, как больницы. Здесь, по словам главного врача Юрия Евгеньевича Заколюкина, по-прежнему действует "фильтр" с обязательной термометрией. А в библиотеке, начавшей привлекать читателей в начале августа, пятитдневный карантин проходят даже книги.

На днях губернатор Томской области Сергей Анатольевич Жвачкин продлил период самоизоляции для людей 65+ до 6 сентября. Это значит, что масочный режим и тщательнейшую дезинфекцию пока никто не отменял. Тем не менее, шко-

лы и учреждения дополнительного образования ждут ребят, но пока проводят мероприятия для школьников в режиме онлайн. Ждут посетителей и в музее, а прихожан в церкви. Клубы же пока работают только через сеть интернет. Зато совсем скоро к работе приступят члены участковых избирательных комиссий.

13 сентября - выборы депутатов в районную Думу

Заседание антитеррористической комиссии началось именно с этого сообщения. Директор Центра культуры Елена Викторovна Микинина спросила, как ей быть, если кандидаты в депутаты просят предоставить им зал для встреч с избирателями. К антитеррору, может, это и не имеет отношения, зато к нынешней эпидемиологической ситуации - очень даже...

Предвыборная кампания уже началась, кандидаты в депутаты ведут агитацию, представляют себя избирателям на страницах районной газеты. До выборов осталось совсем немного. Это значит, что для сотрудников правоохранительных органов, которые снова несколько дней подряд будут дежурить на избирательных участках, наступит ответственное время. Возможно, что и в этот раз на помощь нашим полицейским придут коллеги из Томска. Голосование опять-таки будет проходить не в один день, и все те дни, что сотрудник полиции будет находиться на избирательном участке, он должен будет внимательно осматривать все помещения и выходы на предмет обнаружения посторонних предметов.

На днях в школах прошли проверки антитеррористической направленности. Выявленные нарушения в основном связаны с недостаточным финансированием школ. Глава района Николай Николаевич Пивоваров высказал пожелание - включение мероприятий в муниципальную программу по безопасности в части антитеррористической защищенности, к этой мировой проблеме должен быть единый подход.

Ольга УШАКОВА

Акция

Велопробег в честь Дня российского флага

В субботу, 22 августа, в День государственного флага Зырянская средняя школа созвала всех зырянцев и не зырянцев на массовый велопробег. Его посвятили именно Дню флага, и прошел он на ура, несмотря на моросающий дождь. Порядка пятидесяти велосипедистов стартовали от здания ДРСУ. Далее они проехали по всей улице Советской, свернули на Калинина, а потом на улицу Чапаева. Финишировали у всеми любимой и родной Зырянской школы. Велопробег длился не более двадцати минут, но за это непродолжительное время он подарил всем кучу положительных эмоций и прекрасное настроение, а оно перед началом учебного года так всем необходимо.



Для велопробега улицы села не перекрывались, движение в выходной день на центральных улицах не такое интенсивное, как в рабочие дни. Тем не менее, сотрудники Зырянской ГИБДД напомнили всем участникам заезда о правилах движения. Они же потом следили за порядком на дороге, сопровождая велосипедистов. После пробега началась настоящая фотосессия.

В велопробеге участвовали преимущественно дети, но разных возрастов. Не отстали от них и некоторые наши педагоги. Например, Юлия Владимировна Матвеева из ЗСОШ и Ирина Николаевна Кудинова из Красноярки. Принял участие в забеге

со своими воспитанниками из Зырянского центра помощи детям Петр Сергеевич Холенко. Ну, а отличились, как всегда, наши хореографы, супруги Алексей Анатольевич и Татьяна Владимировна Копыловы. Они не только сами решили прокатиться с ветерком, к велопробегу привлекли еще и своих детей - Анечку и Диму. Каждому из четверых членов семьи было чем поделиться с окружающими, и своих эмоций они сдерживать никак не хотели.

- Мне нравится даже просто ехать на велосипеде, - говорит четвероклассница Аня. - А тут еще рядом - друзья, мама с папой...

- Я, конечно, устал, но все равно старался ехать, не хотел отстать от других, - сказал вось-

милетний Дима. - Когда же отдышался, понял, что все было так здорово!...

- Только вот утром нам изначально не понравилась погода, - продолжил мысль сына Алексей Копылов. - Думали, что всей семьей у нас не получится поучаствовать в этом марафоне. И все-таки, несмотря на "невзрачную" погоду, мы все-таки решили ехать все вместе. Собрались, закрепили на велосипедах наши маленькие триколоры, оделись потеплее и выдвинулись к пункту сбора. Увидев на старте ребят с сопровождающими их учителями и родителями, обрадовались, что мы не одни. Все - молодцы, во всем чувствовалась сплоченность. А ненастная погода была велосипедистам только на руку - нико-

му не было жарко...

Завершила речи своих домочадцев жена и мама Татьяна Владимировна Копылова:

- Я на велосипеде не ездила уже давно. За день до старта попробовала сесть. Думала, что ничего у меня не получится. Боялась, упаду. Но нет - все хорошо. Все получилось. Ребятам, конечно же, хотелось бы, чтобы это были настоящие гонки. Тогда, наверное, азарта было бы больше. Но и так всё здорово. Организация мероприятия - отличная. Спасибо руководству ЗСОШ, спасибо сотрудникам госавтоинспекции, спасибо всем участникам велопробега за компанию...

Ольга УШАКОВА

Ср 26	Чт 27	Пт 28	Сб 29
+21	+23	+25	+27
+15	+12	+16	+15

Благодарим за неравнодушие

Хотим высказать слова благодарности главе района Николаю Николаевичу Пивоварову за неравнодушное отношение к людям, за понимание, за умение оперативно решать те проблемы, с которыми обращаются жители района. В течение нескольких дней мы были лишены нормального электроснабжения в квартирах. Из-за перепадов напряжения бытовые приборы или работали плохо, или отключались, или вышли из строя. Благодаря вашей помощи и поддержке проблема с подачей электроэнергии в наш дом была решена. Еще раз большое спасибо!

Жильцы дома № 9 по улице Ефанова, село Зырянское.

Куплю кедровую шишку.

Грузоперевозки. Печи банные.

Тел. 8-923-418-84-40.

От всей души!

Поздравляем с 40-летием совместной жизни **Александра Петровича и Наталью Алексеевну КОЛОБОВЫХ!** Рубиновая свадьба - тепла, любви расцвет, Минуло целых сорок счастливых, добрых лет, Как мужем и женой назвали вас впервые, Как начали вдвоем встречать вы дни земные. Путь чувства будут твердыми, как камень драгоценный, Красивыми и яркими, и с блеском непременно. И пусть рубин прекрасный лишь мудрости добавит, Здоровье сохранит и счастье в дом направит!

С уважением, Марина Куприянова и Валентина Деткова.

От всей души поздравляем с юбилейным днем рождения дорогую и любимую доченьку, жену, добрую соседку **Елену Николаевну ЧЕРНЫШОВУ!** Желаем счастья и здоровья На долгие годы! Везения, счастья, Успехов, любви, Чтоб все исполнялись Желанья твои!

Мама, муж, Т.Жигулина.

СЛЁТКА березовая, пиленая (накид, уклад), долготьем, ГАЗ-53, высокий борт. **ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА.** Тел. 8-913-118-99-47.

ПРОДАЮТ:

ДОМ в Окунееве. Все вопросы по тел. 8-923-431-65-10.

ПАМПЕРСЫ №3. Тел. 8-913-886-01-93.

ПРИХОЖУЮ б/у в хорошем состоянии (высота 2,10, ширина 1,90). Тел. 8-923-430-43-33.

КРЕСЛО-ТУАЛЕТ, стальное, новое. Тел. 8-913-862-66-56.

ДОМ, ХОРОШУЮ КОРОВУ. Тел. 8-963-193-61-70.

МЕБЕЛЬНУЮ ГОРКУ, недорого. Тел. 8-952-681-34-73.

ДОМ (450 т.р.). Торг. Тел. 8-913-875-16-84.

ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ, чурками, ЗИЛ. Тел. 8-903-953-32-97.

На правах рекламы

Требуются рабочие на территорию пилорамы. Тел. 8-906-954-18-10.

ИП Хорошилов Н.Н. реализует **дрова березовые колотые** (газик, высокий борт, 6 т.р.). долготьем, Вольво, 12 м³, 12 т.р. Тел. 8-923-425-27-25.

Закупают мясо: говядину, конину, баранину. Скот живым весом. Дорого. Тел. 8-952-894-09-47, 8-909-544-99-47, 8-923-428-97-70.

Куплю кедровую шишку. Дорого. Тел. 8-923-431-97-77, 8-923-418-47-40.

Построим баню, веранду. Крыши. Под ключ. Тел. 8-952-894-38-34.

РАЗНОЕ:

КУПЛЮ БОТВОРЕЗКУ. Тел. 8-929-372-89-93.

КУПЯТ КОРОВУ. Тел. 8-953-928-87-27.

26 августа с 10-00 на рынке (с.Зырянское) ЯРМАРКА РАСТЕНИЙ

яблони кустовые и карликовые, малина-дерево, груши, алыча, слива, вишня, бакчарская жимолость, виктория, крыжовник, облепиха, ежевика, гортензия, декоративные растения в горшках и многое другое

Алёна, сайт Садовод-Томск РФ

Для вас, хозяйки!

Фасоль в томатном соусе на зиму

Ингредиенты: фасоль - 1 кг, помидоры - 3 кг, черный и душистый перец (горошек) - чайная ложка, лавровый лист - 3-4 шт, соль - 1 ст. ложка, сахар - 2 ст. ложки. Замоченную на ночь фасоль отварить до готовности в подсоленной воде. С помидоров снять шкурки, добавить приправы, сахар, соль. Варить примерно 30 минут. В кастрюлю с вареными помидорами добавить фасоль и варить все вместе еще 10 минут. Разложить варено по банкам, закатать и укрыть одеялом. Фасоль в томате на зиму готова!

Выражаем искренние соболезнования Надежде Ивановне Осиповой, ее детям и внукам, всем родным в связи со смертью мужа, отца, дедушки **ОСИПОВА Виктора Сергеевича. Анашкановы, Степановы, Власовы.**

Выражаем искренние соболезнования Надежде Ивановне Осиповой, всем родным и близким в связи с преждевременной кончиной мужа, отца, дедушки **ОСИПОВА Виктора Сергеевича. Крепитесь. Семьи Плехановых, Тэц, Мальчихиных.**

Выражаем искренние соболезнования всем родным и близким в связи со смертью **ЖИЛКИНОЙ Галины Петровны. Соседи Сычук, Мясниковы, Карповы, Пивцаевы, Коноваловы.**

Выражаем глубокие соболезнования Серафиму Петровичу Жилкину, дочери Елене, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью жены, мамы **ЖИЛКИНОЙ Галины Петровны. Яценко, Перкины, Л.П.Колобова.**